



К 85-летию со дня рождения Игоря Евгеньевича Оранского

4 декабря 2010 года исполняется 85 лет со дня рождения Игоря Евгеньевича Оранского - руководителя Уральского центра восстановительной медицины и курортологии, главного научного сотрудника Екатеринбургского медицинского научного центра профилактики и охраны здоровья рабочих промпредприятий Роспотребнадзора.

Игорь Евгеньевич - доктор медицинских наук, профессор, Заслуженный деятель науки РФ, действительный член РАЕН, почетный профессор РНЦ ВМиК участник энциклопедии «Выдающиеся ученые России» (2009 г.) участник Великой Отечественной войны является крупным специалистом в области клинической физиологии, курортологии и физиотерапии. Он ведущий в России биоритмолог, член Международной и Европейской Ассоциации хронобиологов. Известен за рубежом и странах СНГ как специалист по проблеме биоритмологиче-

ской оптимизации бальнеотерапии. Основным направлением его научной работы является проблема адаптации и временной организации систем жизнеобеспечения человека в производственной и экологически неблагоприятной среде и разработка методов коррекции дисадаптационного синдрома методами немедикаментозной терапии.

Результаты его исследований послужили основой для создания здоровьесберегающих технологий работников крупных промышленных корпораций. Эксплуатация системы сохранения здоровья в течении 10 лет только на одном из градообразующих предприятий Урала позволила снизить заболеваемость по гипертонической болезни в 2,3 раза, по заболеваниям гастроэнтерологического профиля в 1,7 раза, снижение дней временной нетрудоспособности на 12%.

Игорь Евгеньевич с 2002 года возглавляет созданный по его инициативе Уральский центр восстановительной медицины и курортологии. Под его руководством осуществляется курация санаторно-курортного комплекса Уральского федерального округа и определяются перспективы повышения эффективности лечения. Центр разрабатывает технологии восстановительного и реабилитационного назначения производственно обусловленных, экологотяженных и общетерапевтических заболеваний. В научных разработках уделяется большое внимание организационным основам восстановительной медицины, направленным на сохранение здоровья трудящегося населения Уральского федерального округа. Применение методов восстановительной медицины на различных этапах реабилитации заболеваний сердечно-сосудистой системы в том числе ишемической болезни сердца, гипертонической болезни, последствий острого инфаркта миокарда и заболеваний профессионального характера позволило получить существенный медикоэкономический и социальный эффект как непосредственный с улучшением состояния больных (от 87 до 94%), так с уменьшением потерь нетрудоспособности и уменьшением затрат на технологии восстановительного лечения.

Под руководством И.Е.Оранского подготовлено и защищено более 70 кандидатских и 19 докторских диссертаций, он автор более 1000 опубликованных научных трудов, в том числе 22 монографий, является автором 33 изобретений и патентов более сотни методических рекомендаций для практического здравоохранения. Игорь Евгеньевич Оранский разносторонне талантливый человек. Он прекрасный популяризатор науки. Его книги: «Часы внутри нас», «В плену магнитных бурь» «Биоритмы и жизнь» в доступной форме излагают сложные проблемы Пространства и Времени. Он и художник, и поэт.

И.Е. Оранский - кавалер орденов «Великой отечественной войны», «Знак почета», награжден медалями «За отвагу», «За заслуги перед отечественным здравоохранением», серебряной медалью «За развитие медицины и здравоохранения», имеет многочисленные грамоты и благодарности от Министерства здравоохранения и социального развития РФ. Он пользуется заслуженным уважением у коллег, научной общественности как блестящий ученый, глубоко знающий свое дело. ■